

# 数码家电周刊

江苏最专业的数码家电周刊

未来生活是什么样的?你想抢先了解、体验吗?“数码家电周刊”联合江苏都市网IT频道推出了“未来生活新体验”栏目。欢迎登录http://itnews.js.cn,点击进入“我和3G有个约”,加入“未来生活新体验”的大家庭,发表你的奇思妙想,感受科技带给我们的超感觉!

## 未来3G之旅

圈·e人

平民TD

中国3G是起了个大早,赶了个晚集,就是为了咱自己的那个TD-SCDMA标准,我们愣是在3G上比欧洲晚了整整两届奥运会的时间,以至于人家欧洲的WCDMA已经颇为成熟,而我们的SCDMA还在牙牙学语。

北京奥运会期间,中移动力推TD,广告不可谓不多,宣传不可谓不力,但效果呢?据中移动自己公布的数据:目前TD用户仅有17.5万,测试用户10.4万,自购机用户更是少到只有7.1万。在当下几乎“人手一机”的汪洋大海中,TD连一滴水也够不上吧。

宏观调控下政府可以不救楼市,可以不救股市,但却在救“TD市”。工业和信息化部在披露中移动新的TD资费方案时,透露出TD语音主叫0.11元/分钟,接听全部免费的“特大利好”。政府在推动企业不计成本地打开TD市场,网罗用户,救市力度不可谓不大。

价格永远是市场撒手锏,中国上亿手机用户千呼万唤、艰苦力争得不到的“资费优惠、接听免费”大礼包,居然就落到了只有7.1万TD自购机用户的头上,看起来滑稽,更让亿万GSM用户倍感郁闷。

问题是,“平民TD”能不能重演当年小灵通的奇迹,一举从一统江山的GSM市场割去一块蛋糕呢?当年小灵通风起云涌,无非依赖三条:一是资费低,二是机价贱,三是抢饭吃。对于资费的诱惑,如果TD真的实现主叫0.11元/分钟,被叫免费,那吸引力自然没得说;要命的是机价,四五千以上的价格别说是小灵通,就是跟大多数GSM手机相比,也相当的“雷”。而且现在也只有三星、LG积极在推TD,诺基亚、摩托罗拉、索爱等大佬均持观望态度,你想买个挑选的余地都没有,更别说像GSM手机那样半年十个月换一只了。最重要的是,当年小灵通是在移动通讯市场上以虎口夺食的姿态介入竞争的,形成了电信与移动的“对决”;而今天中移动在玩“双手互搏”,在GSM市场形势大好的光景下,TD即便是“亲儿子”,要跟已经当家作主的“大儿子”GSM动真格的,怕没那么容易吧!

所以,“平民TD”能否救SCDMA的市,还未可知。 沙辰

## 从北京奥运开始



对于运营商来说,EDGE网络升级可以为用户提供更多业务;同时培养用户数据业务的使用习惯,为明年的3G登场做准备。对于芯片和终端厂商来说,EDGE是一个盈利的机会,因为用户需要购买各种支持EDGE的终端。而对于用户来说,网络速度的提高,在

随着移动数据业务的快速发展,现有的移动网络已经无法满足日益增长的高速数据通信的要求。未来中国3G会带来什么样的科技生活成为人们关注的问题。

2008年北京奥运会期间,大量的国外3G用户漫游到中国。那么,究竟是什么样的网络协助北京奥运会成功举办?现在就让我们从北京奥运说起,开始咱们的未来3G之旅。

正商用环境下的3G网络还有很大区别。尽管我国开发的3G网络能承载所有的规定业务,但在网络成熟度方面依旧需要EDGE的支持。

### 3G来临前的“G网争霸”

作为TD的重要补充,同时也作为竞争的撒手锏,近年来G网不断进行升级和扩张。由于3G网络在真正商用环境中还有很长的一段路要走,因此国内运营商一方面建造3G网络另一方面加紧升级G网。

【后记】

目前中国3G尚未成熟,用户的定位、细分和需求都处于尝试阶段,而这也是运营商和用户博弈的过程。我国的3G网络只是在部分城市进行试用,从网络覆盖情况来看并没有达到最佳状态。“准3G”网络旨在促进移动市场的增长,培养用户的3G数据业务使用习惯,弥补现有的3G网络不足的同时挖掘用户潜在需求。



### 北京奥运感受“准3G”网络

奥运期间,观看比赛的方式除了亲临现场,在家观看或公共场所的液晶大屏、网站视频直播等,3G手机也成为观看北京奥运的新途径。3G网络作为科技奥运的象征,奥运期间让人们看到了未来生活的雏形。但国内的3G市场仍然有很长的一段路要走。据了解,奥运期间北京的3G网络是由EDGE和TD-SCDMA共同组成的综合性网络。所谓EDGE网络就是2.75G网络,作为“准3G”支撑了北京奥运期间视频数据业务。

### 运营商为何选择EDGE

从用户体验角度来说,很多移动用户已经体验过彩信、语音留言等属于2G的移动业务,而视频流媒体、浏览网络、在线游戏、处理附件的电子邮件等的“准3G”业务尚未被大众熟识,更不用说手机电视、JAVA、WAP等3G业务

了。以手机电视为例,在3G网络已经成熟的韩国,已经有38%的手机用户每天习惯通过手机观看电视节目。据了解,这种基于流媒体技术的手机电视业务为手机用户提供实时新闻信息、影片观赏、原创短剧剧场、数字音乐下载、地方卫视直播、特色节目播出等信息服务,同时还支持手机广播电视。而作为3G产业链中的终端制造商也为3G网络提供了丰富的终端产品。目前,“准3G”技术在全球广泛应用。截至去年6月,有300多款成熟的EDGE终端面市,超过150个EDGE商用网络完成部署。

从技术上来说,EDGE的传送速率是GPRS的3倍,并能提供种类丰富的“准3G”业务。北京奥运为何要建立EDGE与3G并行的综合网络,原因就在于国内3G网络正处于“验证”时期,实验室里的3G网络与真



## Hello Kitty 梦幻之光舞台剧

中国巡演江苏站

演出时间	2008.9.29-30	2008.10.2	2008.10.4-5
演出地点	无锡人民大会堂	淮安人民大会堂	南京人民大会堂

票价 VIP300元/200元/100元

票务总代理 118114 / 114 www.js118114.com

南京售票点 84418895 84510123 83208320 84533399 83688368 五台山北门 81521055

梦幻橙色活动 在江苏“号码百事通”网站http://www.js118114.com或东方盛世指定讨论论坛http://jedfas.xid.net下载“梦幻橙色”图片动手制作橙色,均有机会获得Hello Kitty舞台剧演出门票一张!

我的e家 攒积分换舞台剧票

兑换时间:2008年9月6日-9月28日  
兑换地点:云南路,盐城电信营业厅  
兑换规则:中国电信我的e家用户积分满一定额度可兑换Hello Kitty舞台剧演出门票一张  
兑换兑换完的e家老用户再购买时打折!

